



不期而遇的温暖

温暖虽然看不见摸不着,但我们可以生活中感受和领悟。它可以是外公送给外婆的一朵栀子花,可以是冬至节里的一碗汤圆,也可以是送给老师的一首歌……即使只是一件微不足道的小事或一个短暂的瞬间,都能让我们感受到温暖。

外婆的栀子花

慈溪市第三实验小学教育集团304班 陈增(证号2460129) 指导老师 张吉珍

你知道栀子花吗?那是一种白色的小花,它不像桂花那样香甜,不像月季那般艳丽。它清清淡淡,却让我感觉很温馨。

栀子花每天早上都会出现在我家的餐桌上,有时一朵,有时三四朵。外婆会细心地把它们插在各种小水瓶里,放在窗台上,放在我的床头边,或者放在外公的书案前。

不知为什么,栀子花最近消失了有一阵子。一天早上,外婆突然发现桌子上又有一朵栀子花的身影,笑得非常开心:“呀!现在还有栀子花啊!”外公自豪地说:“这朵花可是我翻过了山头找到的!”直到这时我才知道,栀子花不是凭空出现的,是外公亲手采来送给外婆的。

我想外公肯定和我一样,觉得外婆的笑容温暖又美丽,和栀子花一样!

爸爸妈妈的童年

余姚市第二实验小学206班 苏欣泽(证号2417254) 指导老师 王静亚

童年像一个盲盒,可以摸出快乐、惊喜、忧愁、趣味……爸爸妈妈摸到了快乐。

看!爸爸放学回家啦——他把书包一放,找来爷爷亲手为他制作的小板凳,在石板上开始做作业啦!这些作业对爸爸来说都是小菜一碟,很快作业就写完了。他整理好书包,戴上草帽,挽起袖子和裤腿,随手拎了一只竹篮,飞快地奔向田野……一会儿工夫,篮子里装满了猪草。爸爸看着这一篮青翠欲滴的草,不禁想起了他家两头胖嘟嘟的小猪,乐得合不拢嘴。累了,口也渴了,于是爸爸又跑到阿太的西瓜地里,挑了一个又大又绿的西瓜,小心翼翼地装到竹篮里,哼着山歌回家了……真羡慕爸爸小时候,不但可以自己养猪,还可以种西瓜吃。

瞧!妈妈和她的小伙伴们在干吗呀——她们随手拿起一片红薯叶子,一会儿工夫就制作出了一条绿宝石项链,又拿起一片红薯叶子,迅速地做了一条手链……小伙伴们戴上项链、耳环和手链,瞬间变成了漂漂亮亮的小仙女。周末,妈妈和小伙伴最喜欢玩的就是跳皮筋。她们六个人分成2队,两个人撑着皮筋,从最先用脚撑,到最后举手撑。为了让对方失败,一般会让队里最高的两人撑皮筋,再选一个个子高、弹跳力又强的人先跳,其余的人紧跟后面。“马兰开花,二十一,二五六,二五七,二八,二九,三十一……”真好玩,我仿佛也在跟她一起跳。

这就是爸爸妈妈的童年,一个快乐的童年!

照亮我生命的那束光

余姚市第二实验小学307班 徐熙瑶(证号2400355) 指导老师 陈素芳

“你是否还记得,那个躲在角落小小的我,你是否还记得,那个不敢开口胆怯的我……你是我人生中最重要的人……”我哼着歌曲,对姐姐说:“姐姐,我要把这首歌唱给陈老师听。”

“瑶瑶,这么好啊!我也好久没见陈老师了,还真想她!”姐姐一脸惊讶地说道。

“是啊,陈老师对我们可好了!每当我在课堂上了好的表现,她总会投来赞许的目光,鼓励我继续努力。有时候还会得到小糖作为奖励哦!”我撇了撇嘴,满脸的得意。

“耶,我也享受过这个福利哦!当年陈老师常常把我带到她的办公室,放弃休息,不厌其烦地解决我学习上的困难,她用笔细细勾勒出的痕迹,既不是轻描淡写,也不是浓墨重彩,只是一如我所熟悉的亲切,如春风般温暖着我,指引我行向远方。”姐姐诗意地感叹着,仿佛回到了小学时代。

“陈老师简直是我们心中的神。她不但教我们语文,还带着我们一起上体育课。指点我们达标项目的动作要领、接力比赛的传棒诀窍、拔河比赛的独门经验……”我继续说道,“姐姐,等到了教师节,我们姐妹两个为陈老师唱这首《最重要的人》吧,一起祝福她节日快乐,身体健康,工作顺利!”

“嗯,这个主意不错,你得教教我。”

谢谢你——陈老师,你用等待和信任开启了我们的旅程,如果没有你这束光,我们不会过得如此欢乐,我真的好想好想在这束光下一直待下去。

游农博会

海曙外国语学校五江口校区302班 陈芷诺(证号2405396) 指导老师 王阳

宁波汤圆、红膏呛蟹、奉化芋艿头、洞桥西瓜、邱隘咸菜、慈城年糕、象山红美人……听着是不是就流口水啦?在这里,我们从小吃到的宁波特产琳琅满目,应有尽有。没错,今天我们来到了宁波国际会展中心,逛吃农博会啦!

农博会分3个馆。1号馆主题馆,展现了宁波20年来的成就,所闻所见皆可反映出宁波这些年的农业发展成果相当的好。最让我感兴趣的是1号馆有一个集卡点,只要集齐10个纪念章就可以兑换20元无门槛消费券,这对我来说不是信手拈来的事吗?

拿着兑换来的20元券,来到了2号馆,我就开始犯难了。香甜可口的象山红美人、鲜嫩多汁的奉化尚田草莓、又脆又甜的8424西瓜,完了,都是我爱吃的。原来2号馆是绿特优农产品馆。秉持着货比三家的原则,我决心先去3号馆一探究竟,再决定兜里的钱何去何从。

不探不要紧,一探真的是大开眼界了,这是把一整条的小吃街搬到了展馆里吗?40多家特色农家小吃都在现做现卖。我在这儿见识到了语文书上的麻糍制作过程。只见糯米被师傅放入大石臼中,用木槌多次捶打,手蘸水后反复揉搓。不一会儿,又软又糯、还冒着热气的麻糍就做好啦。这不只是一种美食,也是非遗手工的文化遗产吧!

这有烟火气的农博会让我流连忘返,明年我还来!



一群可爱的小伙伴

海曙区高桥镇中心小学212班 沈妍琳(证号2406270) 指导老师 卢鑫

最珍贵的礼物

北仑区实验小学303班 许瑞哲(证号2418060) 指导老师 陈帮艳

从小到大,我收到过很多礼物,有新奇的玩具,有美味的零食,有漂亮的衣服,有精致的文具……但有一份礼物是陪伴着我一起长大,而且将会陪伴我一生的。

在我上幼儿园的时候,每天晚上妈妈都会给我讲故事。那时的我,只能看绘本上的图片理解意思。虽然有时候也听得云里雾里,但还是喜欢听,可能妈妈的声音特别有吸引力吧。

在妈妈的故事声中,我渐渐长大了。步入小学后,妈妈想让我独立阅读,于是就出了一个办法,就是她读一个故事给我听,我也读一个故事给她听。慢慢地,我可以独立阅读了。

现在我已经真正爱上了阅读,它成了我学习生活中的重要组成部分。“读书破万卷,下笔如有神”。虽然我现在还没有“读书破万卷”,但我相信只要每天坚持阅读,总有一天会达到“下笔如有神”的境界。

这份礼物来自于妈妈的陪伴,它就是会让我受益一生的“阅读习惯”。

冬至

慈溪市文锦书院302班 龚琦航(证号2403472) 指导老师 吴吴雪

冬至那天,我和爸爸去超市选购汤圆。汤圆的种类可真多!有豆沙馅的、黑芝麻馅的,还有三鲜馅的哪!颜色也是五彩缤纷,红的似火,白的胜雪,黄的像金,蓝的如海。我们还是最喜欢传统的黑芝麻馅的,买了一包就回家了。

开始烧汤圆了。首先,我们要把水烧开,一开始小泡泡在水面探出了小脑袋,小泡泡破了,水面翻起了波浪。看!大泡泡闪亮登场了。大泡泡的威力可真大,破了之后水面开始合唱了,发出了“呼呼”的声音。然后放入汤圆,快看,一个个白白胖胖的“娃娃”给我们表演了精彩的“跳水”,真可爱呀!等胖娃娃们都游上水面,就可以抱进盘子里了。

终于可以吃汤圆了,舀起一个汤圆,放入嘴中,一口咬下去,流出了黑芝麻。汤圆可真甜,一直甜到了我心中。

“好妖”

宁波市实验学校301班 舒艺歆(证号2405188) 指导老师 赖晶晶

今天,天气晴朗,阳光明媚,湛蓝的天空中飘着几朵洁白的云朵。

妈妈做了一桌丰盛的午餐,自己吃了几口后又去忙着洗衣服了。我独自吃着美味的午餐,心想:妈妈每天都要上班,又要监督我学习,还要做家务,实在太辛苦了!我帮妈妈干点活吧!

想到这里,我手忙脚乱地开始收拾我们用过的碗筷,又拿来抹布学着妈妈的样子开始擦桌子。然后,我又跑进厨房开始洗碗。由于经验不足,我倒了太多洗洁精,弄得整个水槽都是泡沫。我慌乱地放大水流,让清水把泡沫冲走。洗个碗竟然费了我九牛二虎之力。看来,今后要多洗几次才行。

洗好碗,我悄悄咪咪地坐在书桌前,看起了书。过了好一会,妈妈见我静悄悄的,不放心地大喊:“舒艺歆,你在干吗?”我没有回应,妈妈急匆匆地跑进来,嘴里念念有词:“娃娃静悄悄,势必在作妖。”当妈妈看到擦得一尘不染的餐桌,疑惑地走进厨房,又看到洗过的碗上还带点泡沫,会心一笑。她走向我,对我又抱又亲:“原来你是一只好妖。”

一场激烈的足球赛

海曙区雅戈尔小学301班 胡一捷(证号2406557) 指导老师 徐金球

上星期五的体育课,老师给我们组织了一场足球比赛,301班对战303班。队员们个个精神饱满,活力四射。随着王老师一声令下,比赛开始了。只见我们班的周珂宸把球传给了冯羿天,冯羿天迅速接住了球,带着球灵活地跑来跑去。突然,3班的童彦霖不知从哪里蹿了出来,防住了冯羿天,但被冯羿天一个彩虹过人躲掉了。他把球传给了我,我刚要射门,3班的黄梓耀仿佛从天而降似的,把我的球拦截了。他把球传给了毛新羽,我迅速跑向毛新羽的方向,一个滑铲,又把球截走了,并传给了廖怡波。只见冯羿天像一只猎豹一样跑向廖怡波,并和廖怡波使用“移花接木”。最终,冯羿天一脚大力香蕉球,球便以火箭般的速度冲向球门,并躲过3班的守门员孙晓,冲进了球门。1班的足球健儿们都欢呼起来。比赛结束了,最终比分是1:0,我们获胜了!

一场足球赛,让我明白了什么是队友的信任,什么是团队的配合。

我可爱的弟弟

海曙区高桥镇宋家漕小学303班 涂子睿(证号2405680) 指导老师 陈晓岚

我有一个弟弟,长得很可爱。圆乎乎的小脸,白嫩嫩的皮肤,清澈的双眼,樱桃般的小嘴,一双灵活的小手和有力的小腿胖乎乎的。

有一次,我和爸爸妈妈躺在床上看手机视频,弟弟像个小狗似的,也爬过来和我们一起看,搞得他好像能看懂似的。

弟弟还有调皮的一面。当我们把被子盖在他头上的时候,他会一动不动地在里面打呼噜,假装睡着了一样。我们一直不理他,他就会自己把被子掀开,然后哈哈大笑。弟弟特别粘我,每次我放学回去,他都会“喔喔”地跟我打招呼呢!他整天都笑咪咪的,露出两个若隐若现的小酒窝,左邻右舍都爱逗他玩。

希望大家都喜欢我的弟弟,别忘了,他现在才八个月哦!